



小微企业是我国实体经济的主要动力

据统计,截至2012年第一季度,我国的中小企业已经有4200万家,占企业总数的99%,提供了近80%的城镇就业岗位,完成了75%以上的企业技术创新,创造的最终产品和附加值相当于国内生产总值的60%,纳税额为国家税收总额的近50%,已经成为我国实体经济发展的主要动力,保持国民经济平稳较快发展的重要基础。

而在中小企业中,微型企业约占78.5%,小型企业约占18.5%,中型企业约占3%。可见,大约占中小企业97%的小微企业在促进我国经济增长、产品技术创新、产业结构调整、区域经济发展、解决城镇就业和农村劳动力转移、提高国民生活水平、构建和谐社会等方面发挥着重要的作用,成为构造市场经济主体,促进社会稳定发展的一支基础力量。

经过多年发展,小微企业已经从过去一些传统领域向现代化服务领域延伸,在发展过程中,充分发挥决策机制灵活的优势,通过吸收引进新技术、新工艺、新设备等措施,大大地增强了市场竞争力,触动了我国其他许多产业,也成就了自身的快速发展。因此,小微企业成为促进我国经济结构调整的重要载体。

同时,小微企业还有准入门槛低,创办速度快等特点,其以劳动密集型产业为主,能创造大量的就业岗位,可以充分起到增加收入、改善民生的作用。

“它所集中的行业多属于服务民生的工业品、消费品和服务行业,所创造的产品和提供的服务,对提高城乡居民生活质量做出了重要贡献。”有关专家如此评价小微企业在人们生活中的作用。

“微型企业作为最贴近寻常百姓的市场‘细胞’,其生长和繁衍将带动民间经济的发展。如今,世界各国都在鼓励创办微型企业,这不仅是发展经济的重要手段,也是决解就业问题的根本之策。”专家如是表示。

据《销售与市场》杂志统计显示,在欧洲,中小企业提供了1.22亿个就业岗位;在美国和加拿大,微型企业解决就业的人数,接近非农劳动力的90%;在拉丁美洲,5人以下微型企业的雇工占非农劳动力的一半。

此外,微型企业还能培养大批企业家,提高整个民族的创造欲、革新意识、冒险精神和勇于开拓的素质,并带动国家的产业升级,促进经济发展。

“所以,政府应当给小微企业提供更多支持。”专家强调。

郑州晚报携手乐丁广场推出『百万创业基金计划』助你实现梦想

小微企业成为今后政策扶持的重点

虽然小微企业提供了大量的就业机会,对我国经济发展贡献良多,但是伴随着原料、人工、融资等成本上涨,小微企业多数陷入经营困境,一些小微企业经营困难,融资难和税费负担偏重等问题日益突出,发展状况不容乐观。

2011年7月,我国工业和信息化部等四部门研究制定了《中小企业划型标准规定》,按照该标准,在中国目前4200万家中小企业中,有3000多万家属于微型企业。

上述专家表示,“微型企业”这一世界绝大部分国家和地区都有的企业标准形式正式出现在我国,意味着小型和微型企业将成为今后政策扶持的重点。

“小型和微型企业经济基础相对薄弱,科研能力总体偏低,但是企业中比例最大的群体,也是弱势群体。”该专家认为,划分标准的变化,表明了政府意识的转变,已经由过去“抓大放小”向注重中小企业转变。这样,有利于明确重点,出台更有针对性的优惠政策,以增强政策的针对性和时效性,解决今后小微企业扶持政策落实不到位的问题。

“小微企业在国民经济和社会发展中占有重要地位,是支撑经济社会发展的基石,是推动产业结构

升级的底层力量。因此,国家扶持小微企业发展具有重要意义,不仅能稳定就业和社会,更重要的是能稳定内需,稳定信心和希望。”该专家认为,助力小微企业发展,是各国保持国民经济平稳运行的重要基础。

从2011年10月的“国九条”到2012年4月的《国务院关于进一步支持小型微型企业健康发展的意见》,国家从金融、税收方面相继出台了一系列扶持小微企业发展的政策措施。

今年3月18日,国家统计局河南调查总队发布的一项最新调查报告显示,我省小微企业发展“很差钱”。因此,国家统计局河南调查总队建议,拓宽小微企业融资渠道,需要落实省政府出台的《关于促进小型微型企业融资的意见》,对其中提到的暂免征收22项费用、贷款利率浮动、创业板上市等政策要将企业“对号入座”,该享受的政策一定要让企业享受到。

与此同时,通过集资入股、引导职工持股参股等形式,广泛吸纳社会闲散资金,疏通融资渠道,降低融资风险,改善融资难、融资贵现象。针对小微企业贷款“快、急、频”的特点,优化信贷业务流程,提升对小微企业的金融服务水平。

“百万创业基金计划”助力小微企业

近年来,河南省小微企业蓬勃发展,市场份额逐步提高,规模实力实现了质的跃升,在整个市场经济布局中的位置和作用更为凸显。以小微企业最

为集中的私营企业来说,截至2012年一季度,河南省私营企业户数达35.33万户,居全国第8位,中部六省第1位。

如此庞大的小微企业在增加就业、促进经济增长、科技创新与社会和谐稳定等方面具有不可替代的作用,对国民经济和社会发展具有重要的战略意义。

然而,由于受国内外复杂多变的经济形势影响,当前,小微企业经营压力大、成本上升、办公环境差、融资困难和税费偏重等问题仍很突出,也引起了各方的高度重视。

为支持小微企业的发展,鼓励各类创业人群,从即日起,郑州晚报特联合“乐丁广场”推出“扶持小微企业,助飞创业梦想,百万创业基金计划”,旨在改善小微企业的办公环境、降低入驻后的运营成本等问题。

据悉,本次“百万创业基金计划”的发起者之一——乐丁广场,地处郑西商圈核心,与中原万达广场、王府井百货、高新区大学科技园、华强城市广场等强势配套相毗邻,四周交通便捷通达、商务生活配套齐全,54-800平方米的灵动空间,可以自由组合。

此外,还有准甲级精装商务大堂,多部迅达电梯,独立卫生间,更配备一流物业管理服务体系,会务服务体系、客户服务体系、商务服务体系,为小微企业及创业者助力,为企业的快速成长提供便捷与更大的发展平台。

乐丁广场首创中原时尚商务办公,以区域内唯一的54-88平方米面积区间,填补微型商务办公需求空白。

乐丁广场项目位于农业西路与秦岭路交会处附近,总建筑面积近5万平方米,是区域内唯一的商业生活配套项目,复合创意LOFT、商务SOHO办公、潮流街区、综合商超、星级影院等业态于一体,建成之后将为周边居民提供一站式商务休闲购物体验。

占中小企业97%左右的小微企业,在促进我国经济增长,提高国民生活水平,构建和谐社会等方面发挥着日益重要的作用,成为构造市场经济主体,促进社会稳定发展的一支基础力量。但目前我国小微企业经营压力大、成本上升、办公环境差、融资困难和税费偏重等问题,也同样不容乐观。

为鼓励各类创业人群,郑州晚报特联合乐丁广场于即日起,推出“扶持小微企业,助飞创业梦想,百万创业基金计划”,旨在改善小微企业的办公环境、降低入驻后的运营成本等问题。

记者 梁冰

